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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

Hoger onderwijs  -  Afstandsonderwijs

De Codex Hoger Onderwijs bepaalt dat hogeronderwijsinstellingen via flexibele trajecten 
een opleiding of een opleidingsonderdeel geheel of gedeeltelijk in de vorm van e-learning 
of afstandsonderwijs kunnen aanbieden. 

Dankzij volledig of gedeeltelijk afstandsonderwijs kan een hogeschool of universiteit 
inspelen op een toenemende behoefte bij een grote groep studenten om op flexibele 
momenten te studeren. Vooral voor studenten met een drukke professionele agenda of 
een druk gezinsleven biedt afstandsonderwijs heel veel mogelijkheden om toch nog extra 
competenties of een (aanvullend) diploma te verwerven.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal studenten dat in de laatste tien 
academiejaren, waarvan volledige cijfers voorhanden zijn, een opleiding heeft gevolgd 
binnen het aanbod van afstandsonderwijs en/of gecombineerd onderwijs van het hoger 
onderwijs? Kan de minister in haar antwoord ook de volgende elementen opnemen:

a) een onderscheid per onderwijsinstelling binnen het hoger onderwijs;

b) een onderscheid per opleiding waarin afstandsonderwijs voorkomt;

c) een onderscheid naar beroepssituatie van de student (student, werkend, 
werkzoekend,…)?

2. Hoe verhouden de aantallen en cijfers van gecombineerd onderwijs, volledig 
afstandsonderwijs en volledig contactonderwijs zich onderling in de evolutie? 

3. Hoe ziet de minister het aantal studenten evolueren dat afstandsonderwijs volgt aan 
het hoger onderwijs? Wat is haar visie daarop?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, JUSTITIE EN WERK

ANTWOORD
op vraag nr. 494 van 26 februari 2025
van TOM SEURS

De databank hoger onderwijs (DHO) bevat geen informatie over welke opleidingen of 
opleidingsonderdelen via e-learning of afstandsonderwijs worden aangeboden. Daarnaast 
zijn er geen cijfers beschikbaar over het aantal studenten dat een opleiding volgt binnen 
het aanbod van afstandsonderwijs en/of gecombineerd onderwijs van het hoger onderwijs. 


